COMPITO DI INFORMATICA 

IIIB PROGR.

2 MARZO 1998
NOTA BENE:

· Svolgere i diagrammi a blocchi degli esercizi 3) e 4), la codifica in Pascal solo dell’esercizio 3).
· Consegnare solo la bella copia.

ATTENZIONE - 

· I diagrammi a blocchi devono essere strutturati.

· Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

(CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
1) Sia dato il numero  binario  -0,0011011:

2) Rappresentarlo in memoria utilizzando 12 bit per la mantissa e 4 per l’esponente.

3) A quale numero decimale corrisponde?

4) Dopo aver caricato interamente il vettore V di caratteri, copiarne solo le consonanti in un vettore W, in modo contiguo.

Esempio:   
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E
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N



5) 
6) Stampare il valore del vettore caricato con numeri reali, che più si avvicina alla media aritmetica dei suoi elementi. 

Esempio:
6
5
0
5

La media è 4 e si stampa  5.
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· NOTA BENE:

· Svolgere i diagrammi a blocchi degli esercizi 3) e 4), la codifica in Pascal solo dell’esercizio 3).
· Consegnare solo la bella copia.

ATTENZIONE - 

· I diagrammi a blocchi devono essere strutturati.

· Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

(CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)

1) Sia dato il numero  binario  -1110,1001:

2) Rappresentarlo in memoria con la convenzione del bit nascosto utilizzando 12 bit per la mantissa e 4 per l’esponente.

3) A quale numero decimale corrisponde?

4) Dopo aver caricato interamente il vettore T di caratteri, copiarne solo le vocali in un vettore Q, in modo contiguo.

Esempio:   
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5) Stampare il valore del vettore caricato con numeri interi, che è più distante dalla media aritmetica dei suoi elementi. 

Esempio:

4
5
1
6

La media è 4 e si stampa 1.
